
dezőit is a utólérte A táncmulatsá- 

jelent több román diák is, akik azt 

6ék a zenekartól, hogy román tán- 

tszon. Ez meg is történt, de több 

tiltakozott a vendégjogzgal való 

aélés ellen és kijelentették, hogy 

román, hanem magyar bál. Nyom: 

ent a jelentés a csendőrséghez, ment 

redenta vádakkal epékeit cikk a 
imü soviniszta laphoz és a lap- 

gjelent cikk alapján az ügyészség 
Mitotta az eljárást nemzetgyalázás 

fa református pap és három legény 

Most velt a tárgyalás és azon a 

elmondották, hogy nemcsak 

rták a mulatságot a diákok, ha- 
is 

nelt amt onatanuja igyekezett : 
mzetmentő hős szerepében tetsze- 
zonban az ügyész hamarosan le- 

felbuzdulását. Nem engedte álta- 

igban vádaskodni, konkrétumot pe- 
tm tudott. Kénytelen volt beismerni, 

a mulatságot a református egyház- 

rendezte, mire az ügyész kioktatta, 

gy nincs is abban semmi bün, ha azt 
hogy ez nem román, hanem ma- 

mert valóban magyarok rendez- 

Ibeszédéből védőbeszéd lett. Meg- 

otta, hogy büncselekmény nem tör- 

az lett volna szabad egy tenden- 

a biróság elé ésien ek nélkül. 
esetek nem védik, hanem aláássák 

n n tekintélyét. Ezeket mondotta az 
ezeket hangoztatjuk mi állan- 

a z eeelmére ezee 

anságok ellen tiltakoznak, hanem 

ik az Allami presztizs megsér- 

Rövid az a néhány tánclépés, 

bálteremből a vádlottak padjára 

hosszu az ut, mely a megcsorbult 

ől a zti helyreállitásála ve 

egymást 
A kamara tegnapi ülésén Weisz- 

mann Misu zsidópárti szólalt fel a fel- 
irati vitához. Kijelentette, hogy olyan 
kijelentések hangzottak el a parlament- 

ben a zsidókról, amelyekre okvetlenül 

válaszolnia kell. 
Preliceanu cuzista 

ges felszólalnia. 
Pop-Cicio elnök: 

: Nem szüksé- 

Ne zavarja a 

szónokot. 
Weiszmann: A zsidó lakosság jó 

állampolgárokból áll és leszögezem, 
hogy ezek hüséges állampolgárok. 
Preliceanu: A zsidók árulók. 
PopCicio: Nem engedem megrá- 

galmazni a zsidó lakosságot. 

Weiszmann: A zsidók a háboru- 

ban hősiesen harcoltak és számosan hősi 

halált is haltak. 
Fel fogom olvasni Ferdinánd 
Hirály és Rascanu tábornok 

Az elnök kénytelen volt 
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napiparancsait, amelyek elis- 
meréssel és dicsérőleg szólnak 

a zsidó katonákról. 

Stelescu vasgárdista fel akar szó- 

lalni, de nem hallani a szavát. 

Pop-Cicio Stelescu felé: Üljön le. 

Nagy zaj támad, amelyben a cuzisták 
és a vasgárdisták együttesen kiáltoznak 
a zsidók felé, akik válaszolnak. 

Cuza hangja tulharsogja a lármát: 
A zsidók megsértették a román népet. 

Pop-Cicio: Senkit sem sértettek 

meg. 
Weiszmann: Cuza citált a bibliá- 
ból. Meg fogom mutatni, hogy Cuza a 

bibliát elferditette. Ime, itt van az önök 

bibliája. 

Ezzel magasra emeli a bibliát, amely- 
nek födelén ott látszik a hatalmas 

kereszt. 

a nagy zajban az ülést felfüggeszteni 

Ciolac cuzista ebben a pillanatban 

felugrik a helyéről és felrohan a szó- 

székre. Ugyanakkor azonban Marton 

Ernő, Landau és Mayer-Ebner zsidó 

képviselők is oda rohannak. 

Több cuzista is oda fut, a két 

tábor farkasszemet néz egy- 

mással, öklök emelkednek a le- 

vegőbe. Minden pillanatban at- 

tóől lehet tartani, hogy vereke- 

dés tör ki.i 

Pop-GCicio elnök erélyesen csön- 

get, majd bejelenti, hogy az ülést felfüg- 

geszti. Ugyanakkor felszólitja Cielaeot 

is, hogy hagyja el a termet. 

Szünet alatt és szünet után is nagy 

izgalom uralkodik a teremben, amely 

valóságos zsibongó bangyaholyboz ha- 

sonlit 

e divatos bársonyok nom 
paplanol kelsőrendü barchend- é és fanellrunák, 

P ep- Ci icio elnök ujból megnyitja 

az ülést és kijelenti, fel kellett függesz- 
tenie az ülést, hogy megakadályozzon 
egy olyan cselekedetet, amely szégyene 
lett volna a román parlamentnek. 

Ugyanakkor rendreutasitja 

Ciolacot. 

Joga lenne Ciolacot a fegyelmi bizottság 
elé utasitani, ez egyszer azonban türel- 
mes akar lenni és nem teszi. Ha foly- 
tatja azonban rendetlenkedéseit, szigo- 

ruan fog vele szemben eljárni. 

Cuza: Hogy meri Weiszmann a ke- 

zébe venni a mi bibliánkat? 

Pop-Cicio: Hát ön, hogy meri ke- 

zébe venni a zsidó talmudot. 

MWeiszmann azután felolvasta a 
bibliából azokat az idézeteket, amelyet 

minapi beszédében Cuza is citált és ki- 
mutatja, hogy Cuza az összes idézeteket 

elferditette. 

polan siffonok és vászn 
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Dukaraiben 
i 

röszenKEszTő 

fenyegette 
zsidó és cuzista tábor 

Weiszmann azután cáfolja Cu- 
zának azt az állitását, hogy a 

zsidók mind kommunisták vol- 

Felolvas egy ujságtudósitást, amely egy 
kommunista perről szól, amelynek hu- 

szonkét vádlottja közül, huszonegy a 

román és csak a végén szerepel egy sze- 
gény zsidó, akinek Struhl Silbermann a 

neve. Megjegyzi, hogy lehetnek kommu- 
nisták a zsidók között is és ha meggyő- 
ződésből azok, tisztelni kell azok meg- 
győződését, amig nincsenek vele az or- 

szág ártalmára. 
Cuza: Ahá! 
Weiszmann: Neértsen félre, mi 

zsidók nacionalisták vagyunk, de ki- 

sebbség vagyunk. 

A szocialista képviselő 
védi a kisebbségekel 

Radaceanu szocialista szólal fel 
azután. Támadja a vasgárdistákat és a 
cuzistákat, akik felesleges beszédekkel 
kihuzzák az üléseket. Szerinte meg kell 
adni a zsidóknak is, mint kisebbségnek 
az őket megillető jogot. Kijelenti, hogy 
nem a zsidók voltak azok, akik megaka- 
dályozták a megnemtámadási szerződés 
aláirását, hanem a külföld tette ezt. 

A megnemtámadási szerződést 
alá kellett volna irni, mert ak- 
kor nem kellett volna Roma- 
niának tovább fegyverkeznie. 
Kadaceanu azután védi a ki- 
sebbségeket. Azt mondja, azok- 
kal demokratikusan kell bánni 
és meg kell adni a kisebbségek 
nek a kulturális autonomiát. 

Serdici lupista: Erdélyben a hiva 

talokban csak magyarul lehet beszélni. 
Ha valaki románul akar pbeszélni annak 
tomácsra van szüksége. , 

hogy Európának uj orientációra van 

züksée 

fmaradék 

ható áron. 

Radaceanu azután hangoztatja, 



2. OLDAL 

Amerika megél majd Franciaország nélkül is, 
de kérdés, hogyan boldogulnak a franciák 

Amerika támogsatása nélkül 
ACorriere della Sera erős tá- 
madást intéz Franciaország ellen. A lap 

kifejti, hogy Franciaország nem azért ta- 
gadta meg Amerikával szemben a fizetést, 
mert nincsen pénze, hanem egyszerüen 

azért, mert nem akar fizetni. Franciaor- 

szágnak sok aranya van, de azt eldugja. 

Olaszországgal szemben sem teljesitette 
kötelezettségeit. Franciaország éppen olyan 

konok ebben a kérdésben, mint a békere- 

vizió kérdésében is. Nem akarja belátni, 

hogy a jelenlegi állapot, amelynek megte- 

remtésében nagy része van a francia poli- 

tikusoknak, nem tartható fent. Francia- 

ország azért hatott közre a békeszerződé- 

sek megteremtésében, mert azokkal 

csak a hatalmi őrületét akarta szolgálni. 

Az összes államok nyögnek a gazdasági 

válság sulya alatt és ezt mind Franciaor- 
szágnak köszönhetik. 

Jelszisszenteh a nácik az uj hancellárcádiószózatáva 
sokat és még a globális adó nyu 

Franciaországot különben hevesen támad- 

ják az amerikai lapok is. A sajtó követeli, 

hogy Amerika semmiféle cikket ne impor- 

táljon Franciaországból. A kereskedők, 

akik francia cégekkel állanak összekötte- 
tésben, haladéktalanul szakitsák szét eze- 

ket az összeköttetéseket. A bankok ne dol- 

gozzanak francia bankokkal, amerikai tu- 

risták pedig ne keressék fel Franciaorszá- 

got. Követelik, hogy a francia áruval 

szemben emeljék fel a vámokat, francia 

kivándorlókkal szemben pedig legyenek a 
hatóságok könyörtelenek és ne adják meg 

nekik a beutazási engedélyt. Amerika - 

igy mondják a cikkek meg fog élni 

Franciaország nélkül is, de kérdés, hogyan 

boldogul majd Franciaország Amerika 
jóakarata és támogatása nélkül. 

a 

Kellemes karácsonyi 

és koncenteihus támadással akavjak Schlcichet 
poziciojat megingatni 

A német kormánynak sikerült ugyan 
a birodalmi gyülést január közepéig el- 
napolni, azonban az igy keletkezett béke 
csak látszólagos. A pártok a parlamen- 
ten kivül éles állást foglalnak Schlei- 
cher kancellár és kormánya ellen. 

Ez különösen azóta váltott ki 
heves harcot, amióta Schleicher 

kancellár a napokban a rádió- 
ban beszédet mondott, amely- 
ben kikelt a nemzeti szocialis- 

ták ellen 

és birálta Litzmann nemzeti szocia- 
lista képviselőnek, mint korelnöknek a 

birodalmi gyülésen mondott beszédét. 
Mint ismeretes, Litzmann megnyitó be- 
szédében erős kifejezésekkel illette 
Hindenburg birodalmi elnököt. 

Litzmann tábornok most a nemzeti 
szocialista sajtóiroda utján felel Schlei- 
cher kancellárnak és megmagyarázza, 
hogy miért kelt ki Hindenburg elnök el- 
len. Hangsulyozza, hogy hatvan eszten- 
dő óta ismeri személyesen Hindenbur- 
got, azonban bajtársi megértést és ba- 
rátságot soha nem tapasztalt nála. 

Hindenburg mindig csak saját 
magára gondolt és sohasem tö- 

rődött bajtársai érdekével. 
Mindazonáltal annak idején, amikor 

Hindenburgot elsőizben választották 
meg birodalmi elnöknek, mégis állást 
foglalt mellette. Később azonban keser- 
vesen csalatkozott Hindenburgban. Nem 
tudja belátni, hogy mi jogon tesz neki 
Schleicher szemrehányást, amiért nin- 
csen egy véleményen Hindenburg poli- 
tikájával. Hindenburg elnök sem az au- 
gusztusi, sem pedig a novemberi kor- 
mányválság idején nem találta meg a 
megoldás egyedül lehetséges formáját. 
Litzmann továbbá hangsulyozza még, 
hogy sokszor téved az ember, ha vala- 
mely embertársának örök hüséget fel- 
ajánl. Örök hüséget csak Istennel és a 

hazával szemben vagyunk kötelesek szi- 
vünkben táplálni. 

Sehleicher ellen fordult maga Hit- 
er is, amikor tegnap Berlinben a pe- 

rosz tartománygyülés nemzeti szocialis- 
tagjaival tanácskozott. Bejelentette, 

ogy pártjának programját lenyezesen 
egváltoztatja. 
Uzgyanakkor támadta Schlei- 

cher kancellárt, akiről azt álli- 

totta, hogy ugyanazt a politi- 

kát folytatja, amelyik Papent 

megbuktatta. 

A porosz tartománygyülés tegnapi 
ülésén Ku b e nemzeti szocialista képvi- 
selő - nyilvánvalóan Hitler utasitására 

- heves támadást intézett Schleicher 
kancellár ellen. Visszautasitotta Schlei- 
chernek Litzmann ellen intézett táma- 
dását is és hangsulyozta, hogy Litz- 
mann a háboruban bátorságáról adott 
bizonyitékot már akkor, amikor Schlei- 
cher egészen ismeretlen őrnagyocska 

volt. Kijelentette még, hogy a kancellár 
programja vérszegény és minden terve 
sántikál. 

Hitler erélyesen látott neki pártja 
átszervezésének. Helyettesét, Stras- 
sert Gregort elmozditotta állásából és 

számos városban uj embereket állitott a 
nemzeti szocialista szervezetek élére. 

Ezeket az embereket sorra má- 
sokkal cseréli fel és felesketi 

őket, hogy parancsait hiven 
fogják teljesiteni. 

A birodalmi kormány tegnap minisz- 
tertanácsot tartott, amelyen elhatároz- 
ták, hogy több szükségrendeletet módo- 
sitanak. Igy enyhiteni fogják a sajtó- 
korlátozásokat és a sajtóra vonatkozó 
szükségrendeletből csak a birodalmi el- 
nök, a birodalmi szinek és a birodalmi 
hadsereg védelmére szóló pontokat tart- 
ják fent. Azok a hirek, mintha a német 
minisztertanács Vilmos volt császár- 
nak Németországban való letelepedése 

kérdésével is foglalkozott volna, nem fe- 
lelnek meg a valóságnak. 

A decemberi nyugdijakat és a tiszt- 
viselői fizetéseket levonás nélkül még 

karácsony előtt kiadják 
A pénzügyminiszter intézkedett,hogy a 

nyugdijasok decemberi járandóságaikat 
még karácsony előtt megkapják és a ki- 
fizetés december 20-án kezdődjék. Ér- 

deklődtünk a pénzügyigazgatóság nyug- 
dijosztályán, ahol azonban sem a minisz- 
ter rendelkezését, sem pedig a szükséges 
pénz kiutalását még nem kapták meg. 
Bizonyosra veszik, hogy az intézkedés 
feltétlenül megérkezik és a nyugdijak 
kifizetéséhez szükséges előkészületeket 
már megkezdték. A nyugdijosztályon 

biztosra veszik, hogy Bukarestből a 
szükséges rendelkezés és kiutalás hétfő- 

re megérkezik és ebben az esetben ked- 

den már megkezdhetik a nyugdijak ki- 
fizetését. A pénzügyigazgatóságnál 
nyert információ szerint a vidéki nyug- 
dijasok is megkapják még karácsony 
előtt illetményeiket. December 20-án 
kezdik meg a köztisztviselői fizetések 
kiadását is és pedig a köztisztviselők or- 
szágos szövetségének közbenjárására, 
teljes összegében. A tisztviselők fizeté- 

Praktikus és olcsó 

legelőnyösebb beszerzési forrása: 

Bozsák M. és Fa r.t. 
Központ: Fióküzlet: 

Gyárváros, Józsefváros, 
Alsóáfok uten 10. Kossuth Lajos-u.31, 

Tekintse meg Miállitásankat vételkényszer 

karácsonyi ajándékok 
Vas- és rézbutorok 
Kályhaellenzők 
Fa- és szénlánák 
Mosdóállványak 
Sodronymatrácsk 

Alrikmatrácok 
lőszőrmatrácok 
ámnaeryik nélkül! 
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huzás, tömés 

koronák 22 karátos aranyból 
= goldin koronák, fehér fogak 
muamsnm atbtao tá AATTTTA MtATA M AANA 

mnnmantataetat oOTTT YTT 
Garantált elsőrendü 
S0 százalék árenged- 
ménnyel készitek. 

hasztalanul próbálkoztak, hogy n) 
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szerez hozzátartozóinak, ha a e 

NAUS-ban meglepő olésó árak 
vásárol mindenféle textiláruk 
hérárukat, ingzefireket, poupl 
bársonyokat, férfi és női szöve 
selymeket stb. GOLDHAUS, 
vár I, Dóm-tér 7. Arad, Bul. Re 
Ferdinand 11. 

séből ezuttal a karácsonyi 
való tekintettel nem eszközö 

eddig kötelező felmutatásától i 

tenek. 

- Sajátkészitményü paplanol 
csóbban Dénes si FPollák divatál 
ban, Gyárváros, Andrássy-ut. 

Hörváli Lajös 
szaborkiállltása a tapit 
Horváth Lajos szobrászműv 

hosszu kényszerszünet után ismét 

vette a vésőt és néhány hónappal 

bemutatott műveivel elhatározó 

tott, most a Capitol-mozgó e 

helyiségében nyitja meg nagyszabá 
trékiállitását, hogy kollektive mut 

ezirányu müvészi munkásságának 

eredményét. A pálmákkal dekorál 
teremben a tárlat már külsőség 

nagyszabásuan és rendkivül artisz 
hat. A kiállitott munkák elmélyed 

és izzóő lendület robusztus ered 
Horváth Lajos nagyszerü ismerője 
beri arcnak, művészereje léleklátó 

párosulva egészen különös jellegzel 4 
és igazságot ad szoborportréinak. 1 

Anda feje elragadó finom és gyöni 
dellirozásával, élesen karakte 
metrovici főkertész portró 
nian volt rendőrprefektus portré 
gáns, reprezentativ fej. Hasonlóan 
sek Gredinariu tanácsnok, V 

tich főszerkesztő és Russu ar. 

kiváló finomsággal van megoldva V 
helyiné portréja. Körülbelül hus 

szerü fejet láthatunk a kiállitáson, 

tük még két gyönyörü kompoziciót 

naszt és a gyönyört. Horváth Lajos 
portré kiállitása a téli idény 

eseménye. 

Nyugdijat itéltek meg a v 
gyat csendőrnek. A volt magyar 
őrök eddig különböző fórumok 

igényeiket elismertessék. A p0 

katonai hatóságok pedig z g 

diplemált ests



ző vezetésével a városi 
ályok vezetői. A régi ideiglenes 

széről megjelent L azar 
val mint a bizottság ama 

jz e ee. éa 
anác valamint az eddigi es 

2 oru szenzációval szolgált tegnap 
vári Gyapjuipar munkásai- 

m ezerhétszáz munkása január 
ikán munka és kenyér nélkül ma- 
gyár vezetősége azzal indokolja 

elhatározását, hogy a kincstár kö- 
kilencven millió leiel tartozik és 

! ta a gyár azt is, hogy 
ennyiben január másodikáig 

nyilik kilátása, hogy a 

P, ugy az izemet teljesen le- 

állitja. 
yalások indultak meg, melyeknek 

Ahogy a kormányt reávegyék na- 

; összez fizetésére és ebben az ak- 

malőfelügyelő is. 

lépését tárgyalások előzték 

munmelyeknek célja volt a követelés 

a éybb részét megkapni. 

nitu rár munkásai tiz százalékát 

k ki Temesvár összmun- 
sságának és igy elképzelhető, 

gy mi történik, ha a gyár- 

etseikin elbocsátja öket. 

selők leépitése is ugy, hogy hét- 

berre tehető azoknak a száma, 

Rkarácsonyi vásár 
már megkezdődött! 

nélkül tse meg 

alamennyinek felmondtak, ami 

jenti, hogy a hatalmas gyárnak 

résztvesz Faur Liviusz ipar- 
Igéret is hangzott 

e 

lenes bizottság feloszlatásáról és az uj 
ideiglenes bizottság kinevezéséről szóló 
belügyminiszteri rendeletet. Azután kö- 
vetkezett az eskütétel. Elsőnek Gabor 
Liviusz dr., az ideiglenes bizottság el- 
nöke, tette le az esküt, utána sorra kö- 
vetkeztek a bizottság tagjai. 

Nicolau közigazgatási vezérfelügyelő 

kijelentette, hogy az ideiglenes bizottsá- 

got ezennel beiktatja hivatalába és ki- 
vánja, hogy a város érdekében szeren- 
csésen müködjék. Sagovici Sámuel dr. a 
tisztviselői kar nevében bucsuzott Lazar 
Kornél dr. eddigi ideiglenes bizottsági 
elnöktől és üdvözölte az uj elnököt, aki 

már mestemethete a tisztviselők mun- 

kap pénzt a itja irerei 
akik kenyér nélkül maradnak. 

Érthető, ha a gyár igénybe veszi a fel- 

mondás kényszeritő eszközét is, hogy 

jogos követeléséhez jusson, azonban 
nem szabad elfeledni, hogy voltak olyan 

konjunkturális idők, amikor a gyár mil- 
lókat keresett és tartalékolhatott. Sem- 
miképpen sem szociális gesztus éppen 
télviz idején a munkások és azok család- 
tagjainak ezreit az utcára tenni. Annál 
kevésbbé indokolt ez, mert a munkásság 
körében panaszkodnak, hogy számosan 
vannak, akik a felmondás által elesnek 

atörvényben biztositott fizetett szabad- 
ságidejüktől, de azt is hangoztatják, 
hogy 

agyár hajlandó lesz majd visz- 

szavenni őket, azonban lénye- 

il Ivi 

E
 

bocsátják továbbra is rendelkezésre. 

Lazar Kornél dr. megköszönte a tiszt- 

viselői kar munkásságát és annak a 

meggyőződésének adott kifejezést, ha 
minden közhivatalban olyan kitünő és 

lelküsmeretes hivatalnoki sereg volna, 

mint a temesvári városházán, nem volna 

semmi baj a közigazgatással. Gabor Li- 

viusz dr. megköszönte Nicolau vezérfel- 

ügyelő közremüködését a beiktatásnál, 

majd kérte Lazar dr. távozó főpolgár- 

mestert, hogy tanácsaival ezentul is tá- 

mogassa a várost. Végül szólt a tisztvi- 
ői karhoz és kérte, hogy eddigi szor- 

gesen redukált bérek meliett. 

Nem akarjuk feltételezni, hogy az a 

gyár, mely Totis Rezső igazgatása 
alatt mindenkor vezetett a munkásjóléti 
intézmények teremtésében, most egy- 
szerre megtagadva multját ezen a téren, 
a kiméletlen kapitalista szellem repre- 

á legyen. 
A tárgyalások Bukaresttel megindul- 

tak, reméljük a munkások és egész Te- 
mesvár érdekében, hogy eredményre is 

vezetnek és még karácsony előtt hatály- 

talanitani fogják azokat a felmondáso- 

kat, melyek tegnap ezer és ezer ember 
szemében fakasztották a kétségbeesés 
könnyeit. Ujabb hétezer ellátatlan ember 

Temesvárott katasztrófához vezetne. 

[ es e 

„Minden külön 
A nemzeti parasztpárt választmányát, 
mely az alapszabályok szerint bizonyos 

nagyfontosságu kérdésekben dönteni hi- 

vatott, az elnökség hét hónap óta nem 

hivta össze. Ezen ténnyel szemben sem- 

miféle cáfolat nem állja meg helyét, 

amely azt vitatja, hogy Gabor Liviusz 

dr. jelölése a községi választásokon a 

listavezető helyére alkotmányos módon 

történt. Gabor lehet az elnöknek vagy 

egy szükebbkörü klikknek a jelöltje a 

temesvári polgármesterségre, de nem a 

párté. Legalább egyelőre. Addig, mig 

ezt a jelölést a párt választmánya el 

nem fogadja. Az elégedetlenség emiatt 

van és a diktatorikus vezetés miatt. És 

ennek az elégedetlenségnek igen nagy a 

tábora, mely tegnap délben három órán 

cálolat helyett" 
keresztül igen szenvedélyesen tárgyalta 
a Gabor önkényes jelölése folytán elő- 
állott helyzetet. Megállapitották, hogy 
Gabor nem a párt jelöltje, mert ezt a je- 

lölést megejteni kizárólag a választ- 
mány joga, mint ahogyan a választ- 
mány joga általában dönteni a választá- 
sok kérdésében. aHogy benyujtottak a 
párt jelével egy listát, melynek vezetője 
Gabor Liviusz, magánakció, melynek a 
párthoz semmi köze. Ismételten követel- 
ték a választmány sürgős összehivását 
- amire már igéretet is kaptak - és ha 
az jóvá hagyja Gabor jelölését, akkor 
alávetik magukat a pártfegyelemnek. 
Ha a választmány másként határozna, 
akkor a már benyujtott listát a felhatal- 
mazás nélkül eljárt csoport visszavonni 

z 

Karácsony előtt 
ne mulassza el megtekinteni kirakataimat, 

mielőtt vásáriását eszközli. 

KLEI rbőröndös 

olfságol, ameynekyegetak *. 
eg 
nak biztos eszköze: a 

kásságát. Ezt a munkájukat szivesenreggeli és 

ügyeit a megalakult nagytanácsok 

ő tápszere, az 
zség megtartásá- é 

owguamú 
em 

lesz kénytelen és az arra illetékesek 

majd benyujtják azt a listát, melyet a 
párt alkotmányos szerve és nem egye- 

sek látnak jónak. Ez a vélemény krisi 
tályosodott ki és ezt a határozatot hoz- 
ták azon az értekezeleten, amelyet a 

párt alkotmányához ragaszkodó kor- 
mánypártiak tegnap a vármegyeházán 
tartottak. 

e 
- örömet szerez önmagának és csa- 

ládjának, ha karácsonyi ajándékot Dé- 

nes si Poliák divatáruházában vásárol. 
s 

Amig egy csomat 
elíut a címzetthez 

A temesvári kereskedőknek ujabb pa- 
naszuk van. A vámhivatal ugyanis a 
postához delegált egy tisztviselőt, aki- 
nek feladata, hogy az érkező csomagok- 

ról megállapitsa, vajjon átküldendők-e 
a vámhivatalba elvámolás céljából, vagy 
sem. A tisztviselő erre kivétel nélkül 
minden csomagot átad a vámnak, még 

azokat is, amelyek rendszerint egy-egy 

darab árut tartalmaznak és amelyeket a 

gyárosok itteni képviselőiknek minta 
céljából küldenek, Az ilyen csomagok le- 

velek gyanánt kezelendők és minden el- 
lenérték nélkül a cimzettnek kiszolgál- 

tatandók. Nem igy gondolkodik azonban 
a vám tisztviselője. Egyik józsefvárosi 

gyári képviselőnek, aki néemet gyárakat 
képvisel, tegnap két csomagját vámol- 
ták el, még pedig felette magasan. Az 
egyik csomagban. csokoládéskatulyák 
fedelére való vignetták voltak. Ezeket 
lemérték és suly szerint vámolták el. A 
kereskedő ennél a csomagnál 142 lei vá- 
mot, 26 lei postailletéket és hat lei bé- 
lyeget fizetett, mig a másik csomagját, 
amely két darab csokoládéformát tartal- 
mazott, 179 lei vámmal sujtották. A te- 

mint a postaigazgatóságnál a kereske- 
dők ezen ujabb vegzálása ellen. 

A megfelebbezett tanácsválasztá- 
sok. Eddig számos esetben megtörtént, 

hogy a községi nagytanácsok megalaki- 
tását és a polgármesterválasztást meg- 
felebbezték. Rendszerint az volt a szo- 
kás, hogy ilyen esetekben a községek és 

zette. A belügyminiszter most érde 

rendeletet adott ki, amely ezt az eddigi 

szokást megszünteti. A belügymini. 

esetén is a községek, vagy városok 

zik, a polgármesteri teendők ellá 

nök ger el. 
pedig a felebbezés elintézéseig a kore 

mesvári Kereskedők Egyesülete átirat- 
ban tiltakozott ugy a vámhivatalnál, 

városok ügyeit ideiglenes bizottság ve- 

intézkedése szerint ezentul felebbezés 



4. OLDAL 
I. 
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HUZóDIK A FRANCIA KORMÁNY- 

VALSAG. A francia kormányválság még 

mindig nem oldódott meg. Paul Boncour 

tegnap délelőtt tárgyalást folytatott Blum 

nnal és Renaudellel, a szocialisták két 

vezetőjével. Politikai körökben azt hiszik, 

hogy Paui Bonucour erősen a baloldal felé 

akar orientálédni. Szeretné, ha a szocialis- 

ták bejutnának a kormányába és a velük 

való tárgyalásai err nyulnak. A szo- 

tt szerepel a had- 

tése, a biztositási 

vállalatok és a vasutak államositása. 

- fitulescu külügyminiszter Temes- 

váron át utazik Belgrádba. Titules- 

cu külügyminiszter tegnap este hat 

őrakor Bukarestből elutazott Belgrádba, 
hogy résztvegyen a kisántárt konferen- 
tiáján. Titulescu külügyminiszter 
Temesvárig a Simplonnal utazik és in- 
nen különvonaton folytatja utját. A kon- 

ferencia ma délután, vagy holnap reg- 

gel kezdődik. 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 

nek az enyhe természetes „Ferenc Jó- 

rsef" keserüviz rendes bélmüködést, jó 
emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. Világhirü idegorvosok véleménye 

alapján a Ferenc József viz használata 

az agy és a gerincvelő megbetegedései- 
nél is kiválóan ajánlható. A Ferene Jó- 
vsef keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

gériákban és füszerüzletekben kapható. 

* B. Rotn Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 
- Izom, izületi fájdalmak ellen kér- 

jen orvosától Algosan pasztillát. 
- Banditák fényes nappal kiraboltak 

egy bankot. A newyorki Manhattan 

Bank egyik fiókjában tegnap banditák 
jelentek meg, akik kézi gépfegyverekkel 
voltak felszerelve. A banditák kénysze- 

ritették a hivatalnokokat, hogy kinyis- 
sák a pénztárakat, amelyekből huszon- 
ötezer dollárt raboltak el. Azután több 
könybombát dobtak a hivatalnokok kö- 
zé és elmenekültek. Az egyik tisztviselő 
hamarosan magához tért és értesitette 
a rendőrséget, amely a rablók üldözésé- 
re indult. A rendőröknek sikerült a ban- 
ditákat utólérni, akikkel harcba keve- 

redtek. Egy bandita elesett, a többinek 
ellenben sikerült elmenekülni. 
- Két királylány kőkoporsóját Magyar- 

országra szállitják. Hétszáz esztendő óta 

alussza örök álmát IV. Béla magyar ki- 
rály két leánya a spalatói székesegyház- 

ban. A két királylány földi maradványait 

egy kőkoporsó rejti magában, amely a 

székesegyház bejáratánál áll. Magyaror- 

szágon most mozgalom indult meg a két 

királylány holttestének hazavitelére. 

-Anglia hajlandó a szovjettel keres- 
kedelmi szerződést kötni. Londonban teg- 
nap megkezdődtek az angol-orosz kereske- 

delmi tárgyalások. Runciman kereske- 

delmi miniszter fogadta az orosz delegáció 

tagjait és kijelentette, hogy Anglia kész a 
szovjettel való kereskedelmi szerződés 

megkötésére. A tanácskozás ezután nyom- 
ban megkezdődött. 

árak! 

- Megalakult az uj belga kormány. 
Belgiumban hamarább ért véget a kor- 
mányválság, mint Párisban. Az uj bel- 
ga kormánynak hét katolikus és öt libe- 
rális tagja van. 

- Kirándulásoknál, turákon szopo- 

gasson Anacot pasztillát, fertőtlenitik a 

szájat és torkot, üditenek. 

- Olasz-magyar tárgyalások Bécsben. 

Kállay Miklós magyar kereskedelmi 

miniszter tegnap reggel Bécsbe utazott. 

Kiséretében volt Winkler István dr. a 

magyar külügyminisztérium kereskedelmi 

osztályának a vezetője. Kállay és Winkler 

Bécsben találkoztak Piancharelli Giovanni- 

val, az olasz külügyminisztérium kereske- 

delmi osztályának főnökével, aki azért 

utazott Bécsbe, hogy ott velük tárgyaljon. 

A tárgyalások kizárólag olasz-magyar vo- 

natkozásuak és azokban az osztrák kor- 

mány képviselője nem vesz részt. 

fegszebb és legotcsátt 
karácsonyi ajándékok 

Reichenbach Sándor 
ékszerésznél 

Belváros, Szt. György-tér 4. 
Déli Hirlap mellett. 

- A karánsebesi katolikus leányklub 
karácsonyi vásárját idén is nagy siker- 
rel tartotta meg. Igen hatásos volt a 

vonzó eleven reklám, a helyiség kiraka- 
tába ültetett bájos kis gyermekpár. A 
rendezés a leányklub fáradhatatlan el- 
nöknőjét, Virágh Erzsébetet dicséri, 
akinek a tárgyak felgyüjtésében a leány- 

klub tagjai segédkeztek. Teljes elisme- 

rés illeti azokat is, akik kezük munkájá- 
val, adományaikkal, vagy a bazáron 

való részvételükkel a sikert munkál- 
ták. A tiszta jövedelmet a szegény csa- 
ládok élelmiszerrel, fával és gyerme- 

keiknek cipővel, meleg ruhával való se- 
gélyezésére forditják. 

- 78.- leiért adunk prima Crepe de 
Chinet minden szinben. Dénes si Pollák 

nőidivatáruháza, Gyárváros. Telefon 24. 

- Bergenthal karácsonyi képkollek- 

ciója. Bergenthal karácsonyi kol- 

lekciójából néhány valóban pompás kép 

ragadja meg a szemlélőt. Négely ve- 
lencei képéről csak ugy dülnek le a szi- 

nek, tarka, eleven impresszionista, szi- 

nes, mint Velence maga. J a k a b remek 

Majálisa élmény. Nyugodt, előkelő tó- 
nus, kiegyensulyozott vonalvezetés. 
Alexics szerb festő Munkácsy barbi- 
zoni iskolájának tanitványa. Bársonyos, 
méltóságos szinek, rapszódikus hangulat 
üli meg két képét. Mindkettő a pesszi- 
mizmus kifejezője. Hogy Temesvár is 
méltón képviselve legyen, Krausz- 
Kristóf Albert aktja kitünő. Szüle 
Péter szintén akttal szerepel. Meg kell 

nézni ezeket a képeket a Hunyadi-utcá- 
ban, mert műélvezetnek elsőrangu. 

a Tivoli mozi igazgatósága elhatároz- 

- A Gu0 vadis nagy sikere a Tivoli- 

ban. A mozilátogató közönség kérelmére 

ta a Guo vadis film előadásainak továb- 
bi meghosszabbitását. A film olyan ha- 
talmas alkotás, hogy a filmtechnika esz- 

tendők óta nem produkált ehhez hason- 
lót. A Guo vadis naponta telt házakat 
vonz a Tivoliban. 

- A házadó kivetése megkezdődött. 
Temesvárott most indult meg a házadó 
kivetése. A pénzügyminiszter ezzel egy- 
idejüleg táviratilag értesitette a pénz- 
ügyigazgatóságot, hogy a házak utáni 
utadó az eddigi három százalék helyett 
csak két százalék lesz. 

- Kibirhatatian hideg és leirkatailam 
nyomor. Newyorki jelentés szerint Ameri- 

kában ezen a télen már a második fagy- 

hullám csap végig. Texas államban hó- 

viharok dühöngenek, amelyek óriási káro- 
kat okoznak és amelyeknek eddig már 

husz ember esett áldozatul. Newyorkban 

kibirhatatlan a hideg és leirhatatlan a 

nyomor. 

A legsjobb barát 
egy könyv. Vegyen 
gyermekeinek köny- 
vet karácsonyra 
Fenyőnél. 

eszedelmes lakótárs. Vascan 
Konstantin józsefvárosi lakos, aki a Pá- 
lyasoron lakik, feljelentést tett szoba- 

társa, Dénes János ellen, hogy távol- 
létében magához vette egy öltönyét, va- 
lamint egyéb holmiját és azokkal eltünt. 
A rendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Halálra itélt tizenkilenc éves gyil- 
kos. A mosbachi esküdtszék halálra itél- 
te Amant Antal tizenkilenc éves fia- 
talembert, aki két hónap előtt megölte 

Hauk Anna nevü tizennyolc éves ba- 
rátnőjét. A fiu és a leány között szerel- 
mi viszony volt és a leány anyaság előtt 

állott. Az egyik napon Amant Antal 
csolnakkirándulásra hivta barátnőjét és 

a folyó egyik elhagyott helyén a vizbe 
dobta az uszni nem tudó leányt, aki az- 
után a folyóba fulladt. 

Idén nincs karácsony... 
R. C. A. Rádió-készülék nélkül. 
Jöjjön és válasszon modelljeink 
közül. KECSKEMÉTI, Börze- 

utca. 

- összes téli áruk mélyen leszállitott 
árakon Dénes si Pollák divatáruházá- 
ban, Gyárváros, Andrássy-ut. 

- Gyilkos orkán. Sidneyből érkezett je- 

lentés szerint egész Ausztrálián végig bor- 

zalmas orkán pusztitott. A vihar számos 

ültetvényt és nagyszámu épületet puszti- 

tott el. Több száz ember életét vesztette. 

Karácsonyi 
ajándékok! 

Mechanikai játékszerek, ugymint: óramű és villamosvasutak, sőzgépek, Markiin-épRő- 
szekrények, mozik. laterna-magikák, fényképezőgépek. szinházi látcsövek ste. stb. 

Óriási választékban, még nem létezett, mélyen leszállítot 
olcsó árakon. 

Belváros, Str. Alexandri (Hunyadi-utea) 
Telefon 183. RECIA 

Alba fulia 5. 

em 

s. Borsalino, Fleché 
és belföldi nyulszőr és gyapjukalap,p 
ujdonságok - nagy választék - rendkivül olcsó 

rrimisoara, Str. 

Nagy karácso 
vásárunk 

néhány cikkének s 
záclós ára 

Crepe de chine 
1 vég vászon 
1 damaszt asztal- 

teritő 14 
Selyem marocain 16 
Prima damaszt 
1 drb 6 személyes 
garnitura 

3 méteres zefir- 
maradék 

3 méteres puplin- 
maradék 

3 méteres selyem- 
popelinmaradék 1837 

Szövetmaradékok, anelt i 
maradékok páratlanul olcs 

- Borzalmas kettős öngyilko 
szállodában. A bécsi Ottal 
egyik harmadrendü szállodájába 
ismeretlen férfi és egy ismerel M 
öngyilkosságot követtek el. A fé in 
retvával átvágta a nő nyakát és 
fejét teljesen lemetszette a törzsr ! 
után saját torkát metszette ker 
Amikor másnap reggel a kettős 
kosságot felfedezték, az as : 
cédula volt, amelyen megirták, ho 
zös akarattal mentek a halálba é 
a hatóságokat, hogy kilétüket i 

legcél- 
szerübb 
és 

olcsóbb 



vakkendők, sálak stb. 

ner és Ney 
yemgyár detailüzletében. 
ráros, Küttl-tér. Telefon : 56. 

AMERIKAI BUZA ARÁNAK 
JA. Winnipegből jelentik, 
ban a buza ára katasztró- 

sett. Erre a hirre, hogy Ausz- 
Argentina nagymennyiségü bu- 

ül a piacra vetni, a buza ára 
kint harmincnyolce centre sü- 
alacsonyan a buza már négy- 

dő óta nem állott. 
h kupamérkőzés és két barátsá- 
1 Temesvárott ma, vasárnap 
mt mérkőzés és két barátságos 

lelőtt féltizenegy órakor a Ri- 
hátszik kupamérkőzést az Ilsa 
val, mig délután három órakor a 
s Electrica csapatai találkoznak 

ecskeretében. Barátságos mér- 
tátszik délután egy órakor a 
Dályán a TMTE csapata a Frate- 
Mttesével, mig a Pátria-pályán 
három órakor a Pátria és Venus 
mérik össze erejüket. A TAC 

ma Aradon vendégszerepel, ahol 
együttese lesz az ellenfele. 

lluo Vadi 

erül lebonyolitásra. A TMTE- 

A politikai életben sok találgatásra ad 
alkalmat V a i d a Sándor volt miniszter- 

elnök bukaresti tartózkodása, különbö- 
ző tanácskozása, de különösen a király- 

nál való kihallgatása. A király, aki a 
scorbistei udvari vadászaton meghült, 
ágyban fogadta Vaidát és másfél óráig 
tanácskozott vele. Jellemző a helyzetre, 
hogy ugy a lapokban, mint politikai kö- 
rökben a legkülönbözőbb kombinációkat 
füzik Vaida kihallgatásához. ACuren- 

tul külpolitikai problémákkal hozza 
kapcsolatba Vaida kihallgatását, a Di- 
mineata viszont azt irja, hogy arra 
belpolitikai és pénzügyi kérdések adtak 
okot. A Cuvantul ugy véli, hogy a 

király Vaida kihallgatásával a Titulescu- 
ügyet akarta likvidálni. 

Egyes lapok arról irnak, hogy 
belpolitikai válság fenyeget és 
ez volt az oka Vaida királyi 
kihallgatásának. Egyesek sze- 
rint a krizis bekövetkezése el- 

kerülhetetlennek látszik. 

özeli kormányválságot jósolnak 
a jószaglásu politikai benfentesek 

Vannak, akik ugy tudják, hogy Maniu 

pesszimisztikusan látja a pénzügyeket, 

más forrás szerint a választójogi reform 

miatt támadt ellentét a kormány egyes 

tagjai között. 

Sokat beszélnek arról is, hogy nagy 

ellentétek vannak a genfi tárgyalások 

miatt LugojeanuésManiuközött. 

Lugojeanu miniszter rendületlen hive a 

Népszövetséggel való együttmüködés- 

nek és szerinte az egyezményt még ak- 

kor is meg kell kötni, ha a Népszövetség 

pénzügyi ellenőrzés alá helyezi Romá- 

niát. 
Ezzel szemben Maniu a pénz- 

ügyi ellenőrzést nem akarja és 
azt az álláspontot osztja Vai- 

da is. 

Ez a nézeteltérés volt az oka annak, 

hogy Lugojeanu csak tegnap indult el 

Genfbe. Elutazásával ez a kérdés még 

nincsen rendezve, mert Maniu közölte 

vele, hogy ujabb utasitásokat küld 

utána. 

-A budapesti rádió ügyvezető igaz- 

gatója meghait. Tasnádi Szőts Ernő, 

a budapesti rádió ügyvezető igazgatója, 

tegnap reggel negyvennyolc éves korá- 

ban szivszélhüdés következtében hirte- 

len meghalt. Temetése ma délután megy 

végbe és a gyászszertartást Ravasz 

László református püspök végzi. 

* M. Gelbermann fogászati rendelőjét 

áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 27. 

szám alá. 

ini emesvári orvos gyásza. Jo- 
Arnold dr. temesvári orvos ne: 

lto Arnold ar. 
miulos esapás érte. desanyja, z 

ratolcsy zilahy Bir ó Boldizsárné, 

a gil t páthy Páthy Terézia, ötvenhat 

rában meghalt. Az elhunyt urinő 

nult életet élt és jótékonyságá- 
közismert. Halálát leányai, dr. 

Arnoldné és vinai Guales Hu- 

jei és kiterjedt rokonság gyá- 

Holttestét ma délután négy óra- 

ózsefvárosi temető kápolnájából 

i örök nyugalomra. 

legcélszerütbb 
ácsonyi ajándékok 
s, manikürkészlet, szemüveg, villa- 
Ds zseblámpák stb. legolcsóbban 
DOBOS látszerésznél 

lózsefváros 

z helyett cukorral fizet a szabad- 

A környékbeli cukorrépater- 

! tt elkeseredést váltott, ki az, 

szabadfalui cukorgyár a szállitott 

nyiségért nem készpénzzel fizeti 

hanem cukorban tériti meg az 

al a felszólitással, ha pénzt akar- 

or adják el titokban a cukrot. 

verejtékes munka után még az 

lküli kereskedelem veszedelmeit 

jok kell, ha pénzhez akarnak jut- 

an még cukrot sem kapnak, ha 

I nem mutatják adóbizonylataikat 

a termelő, aki nem tudja igazolni, 

át kifizette, üres kézzel térhet a 

A cukorgyárnak ez az adóhiva- 

felháboritó és semmi összefüg- 

cukortermeléssel. Az érthe- 
redett bánsági cukorrépaterme- 

ák, hogy elszakadnak az 
, amely nem képes őket 
gatni és érdekeik megvé- 

vetségbe akarnak tömö- 

meghosszabbitva 

zreme e 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság En- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- A budapesti főpolgármester autó- 

balesete. Huszár Aladár dr. buda- 

pesti főpolgármester tegnap autón 

Győrbe indult, hogy Nagy Pál uj fő- 

ispán beiktatásán jelen legyen. Utköz- 

ben a főpolgármester autója nekiszaladt 

egy utszéli oszlopnak és darabokra tört. 

Huszárnak semmi baja nem történt és 

rövidesen folytatta utját. 

-A szélhamos gyufakirály fivérét 

kényszermunkára itélték. Stockholm- 

ból jelentik, hogy Kreugerlfvar fivé- 

rét, Torstent, csalárd bukás és a Kreu- 

ger-részvényekkel való csalás miatt 

most vonták felelősségre. Kreuger fivé- 

rét négyésfél évi kényszermunkára, va- 

lamint félmillió svéd korona kártérités- 

re itélték. 

- Ecetsavval megmérgezte magát. Teg- 

nap este nyolc óra után az erzsébetvárosi
 

Hattyu-utca 47. számu házba hivták a 

mentőket, ahol Salzmann Józsa har- 

mincnégy éves asszony, aki különváltan él 

férjétől, öngyilkossági szándékból ecetsav- 

val megmérgezte magát. A mentők az 

asszonyt, akinek állapota nem sulyos, a 

kórházba szállitották. A fiatalasszony tet- 

tét családi okok miatt követte el. 

Drenkova bányatelep munkásai sztrájk- 

és a bányászok között megkezdődtek. 

wo 
élvezhet otthon 1933 január 1-ig, 
naazttőlem vásárolja. Bő válasz- 

ték Hálózati készülékek már 

23000 lelért (3--1 csöves). Könnyü 
fizetési feltételek. Javitásokat 

1 a ádiótechnikai vállala lepő olcson garanciával vál 

trada Fratii Buzesti (Bibor-utca) 1 
Ertesitsenmégmaegylapon 

- sSztrájkoló bányamunkások. Kozla- 

ba léptek. A szénbányák igazgatósága 

már négy izben, összesen hatvan száza- 

lékkal csökkentette idén a munkabére- 

ket és a bányászok most sztrájkkal til- 

takoznak a mértéktelen csökkentés el- 

len. Bottez György munkaügyi vezér- 

felügyelő Hanes Traján felügyelőt 

bizta meg a békéltető tárgyalások leve- 

zetésével. A tárgyalások az igazgatóság 

Minden zongoraügyben 
felvilágosítást ad Unnek 

Teleton szám: 5-57 

MA Zonsoraház 
ív., Str. Jotire (Török-utca) 4. 

[Tvoliban ] 
- Menyasszonyi kelengyéket vásárol- 

ni bizalom dolga, vásároljon Dénes si 

Pollák divatáruházában, Gyárváros. 

- Gyermekfelruházási ünnepélyek. A 

Magyar Párt gyárvárosi tagozata ma dél- 

után öt órakor a Gyárvárosi Katolikus If- 

jusági Egyesület Tigris-utca 6. szám alatti 

helyiségében gyermekfelruházási ünnepélyt 

rendez, amely alkalommal százhusz sze- 

gény magyar gyermeket látnak el meleg 

téli ruhával. Ma délután tartja három 

órakor a Rabong-féle vendéglőben gyer- 

mekfelruházási ünnepélyét a Bessenyey-te- 

lepi jótékony asztaltársaság. Gyermekfel- 

ruházási ünnepély lesz ma délután Szabad- 

falun a moziban, amikor tizenöt gyermeket 

ruháznak föl. Az ünnepélyen két dalárda 

müködik. Csütörtökön, december 22-én 

délután három órakor a református tem- 

plomban a református egyház, továbbá a 
református nőszövetség, a református if- 

jusági egyesület és a református vasárnapi 

iskola együttes gyermekfelruházási ünne- 

pélyt rendeznek és száz gyermeknek adnak 

téli ruhát. A református egyház ezenkivül 

karácsony másnapján, december 26-án dél- 

után három órakor karácsonyfaünnepélyt 

rendez, amikor a gyermekeket szeretetcso- 

magokkal ajándékozza meg. ; 

Január 1 és 15-iki kezdettel 
Temesvár-Be 

eneozateao 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Sok köd és ködszitálás várható a 

hőmérséklet csökkenésével. Temesvárott 
tegnap nyirkos, borus idő volt. A hőmérő 

három és fél fok meleget mutatott délben. 

- Kulturdélután a Magyar Házban. 
A bánsági Magyar Párt ifjusági tago- 
zata ma, vasárnap délután öt órai kez- 
dettel ingyenes kulturdélutánt rendez, 
amelyre ezuton hiv meg minden érdek- 
lődőt. A kulturdélután müsorán kitünő 
előadók szerepelnek pompás számokkal 
és a közönség kellő elismerésben fogja 
részesiteni az ifjuság munkáját. 
- Lakásszerződések bemutatása. A 

temesvári pénzügyigazgatóság értesitést 
kapott a pénzügyminiszteriumtól, hogy 
a lakásszerződések bemutatásának és 

láttamozásának határidejét december 

23-ig meghosszabbitották. Akik ezen ha- 

táridő alatt jelentkeznek, azokat nem 

büntetik meg. 
e Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott ár- 

ban kaphatók Scherter vaske- 

reskedésében, Temesvár, Belváros. 

- Vinga uj birója. Vinga községben 

szintén most voltak a községi választások, 

amelyeken Suba Benőt választották meg 

birónak, mig az uj községi tanácsba három 

ipartestületi tag került be. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek, zsebkések előnyö- 
sen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- A temesvári filmbál rendezésével 

kapcsolatban Faur Liviusz miniszte- 

riumi igazgató kijelenti, hogy sem az 

édesanyja, sem pedig ő senkit nem ha- 

talmazott fel arra, hogy nevükre való 

hivatkozással a városban gyüjtést esz- 

közöljenek. 

e Tisztelt olvasóink figyelmét saját 

érdekükben felhivjuk a Whitehouse 

teksztiláruház karácsonyi vásár jelenté- 

sére, ahol ez alkalommal különösen 

nagy előnyökkel kedveskednek a vevő- 

közönségnek. Ingyen villamosjegyek a 

Whitehouse megállójáig. 

- Malomtisztviselő hirtelen halála. 

Megirtuk, hogy Martin János volt 

malomtisztviselő tüdővérzés következté- 

ben negyvenhat éves korában meghalt. 

Martin János váratlan halála nagyszá- 

mu barátai és ismerősei körében őszinte 

részvétet váltott ki. Halálát felesége, 

született Te jnor Elza, leányai Boriska 

és Elli, özvegy édesanyja, két sógora, 

Tejnor Ferenc és Tejnor Nándor optiku- 

sok, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

szolják. Temetése ma, vasárnap délután 

két órakor a gyárvárosi temető halot- 

taskamrájából megy végbe. 

Mielőtt gyermekének 

játékszert vásárol. 
győzödijék mes 
bámulatos olcsó 
árainkról 

Gyárváros, Fő-u 



6. OLDAL 

- A temesvári antireviziós népgyülés. 
A közel jövőben Temesvárott is meg- 
tartják az antireviziós gyülést. Az elő- 
készitő bizottság, amelynek B o c u Sze- 
vér volt miniszter az elnöke, a mai nap- 

ra tervezte a gyülést, de azután ugy 

döntöttek, hogy azt jövő év január 24-én 

tartják meg Temesvárott. 
- Leszerelt katonák figyelmébe. A 

temesvári hadkiegészitő parancsnokság 
felszólitja az 1982. korosztály hadköte- 
lezettjeit, akik ez évben októberben sze- 
reltek le, hogy katonai ügyük rendezése 

végett jelenjenek meg a hadkiegészitő 
parancsnokságon azokkal a katonai ira- 

tokkal, amelyekkel rendelkeznek. A je- 
lentkezés sorrendje a következő: Az 
A- G kezdőbetüsök december 19-én, 

H. -0 kezdőbetüsök december 20-án és 
P W kezdőbetüsök december 21-én. A 
jelentkezés délelőtt 10 és 11 óra között 
Zőrténik. 

Gyermekek öröme, szülők öröme. Az 
értéktelen fenyőgalyak helyett már most 

szerezzük be karácsonyfánkat, többször 

átiskolázott fenyőt, bő gyökérzettel, szépen 

garnirozva, földgomollyal, kosárba beül- 

tetve. Szentesti használat után azonnal 

kosárral együtt kiültethető, biztos megfo- 

gamzással. Cmkint egy lei. Kosár 10 lei, 

Temesvárra való befuvarozás 15 lei. Meg- 

rendelhető Buding „Mill" fa-, rózsa- és 

szőlőiskolájában Tomnatic 8. Nagyősz, 

Triebswetter. Temesváron Bagi Péter III., 

Korona-utca 24. 

Nagy karácsonyi vásár 

Játékáruk 
és más ajándéktárgyak 

legolcsóbban 

Doliák káruly-nal 
Belváros, Lloydsor 8. és 
Józselváros, Skudier-tér 3. 

- Pestisbacillusokat loptak. A kairói 
bakteorológiai intézetbe néhány nap 
előtt betörtek és több ampullát vittek el, 

amelyekben kisérleti célokra tenyésztett 

pestisbacillusokat őriztek. A rendőrség 
azonnal megkezüte az igazgatóság felje- 
lentésére a nyomozást az ellopott pestis- 
bacillusok után, azonban eddig minden 

eredmény nélkül. Attól tartanak, hogy 
a tolvajok a bacillusokkal valami me- 

rényletet terveznek. Ha a bacillusok 
akár valakinek szándékából, akár pedig 
véletlenül kiszabadulnak az ampullák- 

ból, járvány keletkezhetik, amelynek ki- 

számithatatlan következményei lehet- 

- Meggyilkolt kávéházi ruhatáros. A 
zágrábi Astor i a-kávéház ruhatárosa, 

Pozsun Alajon két nap előtt eltünt. 

Másnap bezuzott koponyával holtan ta- 

lálták Remete falu határ ában. A vizsgá- 

fat megállapitotta, hogy Pozsun Alajost, 

aki jómódu ember hirében állott, több- 

ször felkereste egy férfi, aki birtokot 
ajánlott neki megvételre. Az eltünés 
napján Pozsun nagyobb összegü pénzt 

vett magához és motorbiciklin elutazott 
az ismeretlen férfivel. Valószinünek 

tartják, hogy ez meggyilkolta és kira- 
bolta. A gyilkos kézpekezitésére 
dult a nyemozás 

Maria előadásával érve el 

DN JUN, TA és... K 
Mert készitményeim 

nől táskák, férfitárcák, necesserek, bőröndök sib. 
finomak - elegánsak - olcsók. ; 

rTekintse me kirakat-kiálli 

Jiolnap tiz napos temesvávi vendégjátékva 
visszatiév a kolozsváti magyat szintácsulat 

Holnap, hétfőn este kezdi meg ujabb 
temesvári vendégjátékát a kolozsvári 
magyar szintársulat. Nem divat a 
szerelem a cime annak a rendkivül 
érdekes tárgyu ujdonságnak, amelyet a 
magyar társulat hétfőn mutat be. A fő. 
szerepeket B e n es Magda, Földény 
László és Tasnády András játszák. 

A vigjátékujdonság a szokott olcsó 
helyárakkal kerül szinre. Kedd, decem- 

ber 20-tól három estén át fog a leghire- 
sebb amerikai jidis szinész Ludwig 
Satz és elsőrendü társulata vendégsze- 
repelni a temesvári szinpadon. Három 
estén a magyar szinház nézőterét és 

szinpadát a legszebb, legforróbb vilnai 
müvészesték hangulata és szelleme fog- 
ja elönteni. 

A magyar társulat pénteken este foly- 
tatja vendégjátékát, amikor Vaszary 

János nagysikerü ujdonsága, a Jó ház- 
ból való urileány kerül előadásra. Szom- 
baton délután a gyermekek kedvelt me- 
sejátéka, a Hamupipöke kerül szinre és 
a jó gyermekek, akik arra számitanak, 
hogy az angyal hoz nekik valamit, mind 
a szinházban lesznek, hogy megnézzék 
ezt a hangulatos ás kedves karácsonyi 

Verdi Othellojának temesvári bemutató- 

ja. Verdi Othelloja, a nagy mester al- 

kotóerejének, érettségének csucspontját je- 

lenti. Egész élete, munkája olvad már 

egységgé ebben a hatalmas operában, 

melyben a zenei aláfestés már nemcsak 

változatossá és gazdaggá, hanem ugyan- 

akkor magasfeszültségü drámaiassággá is 

alakul. Ezt az univerzális szélességü, gyö- 

nyörü, de rendkivül nehéz müvet hallhat- 

tuk a kolozsvári operai együttes harmadik 

vendégestéjén. Othellot Nicolescu Ma- 

Szövet 
a legszebb és legpraktikusabb 

te anyé 2 2 

A legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kapható 

Rabong á Sclmeider 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér, 

róm. kat. püspöki palota. 

riusz énekelte, igen nagy tudással, de in- 

diszpozicióval. Desdemonát Nestores- 

cu Mimi interpretálta különösen az Ave 

nagy hatást. 

Demetrescu Jagója ugy játékban, 

mint énekben kitünő volt. A fiatal müvész- 

nek nemcsak hanganyaga értékes és fej- 

lődésképes, hanem éneklésbeli intelligen- 

ciája is világos és megnyerő. A zenekar 

példásán végezte nehéz müvészi feladatát 

Ackermann karnagy körültekintő ve- 

zénylésével. Verdi ritkán hallható nagy- 

müvét szánlos és lelkes közönség ünnepelte. * 
. 

ianeur. 

Rendkivüli választéki 

gyermekelőadást. 

Tannháuser. A kolozsvári román ope- 

ra temesvári vendégjátéka ma este ér 

véget és az opera kitünő együttese, amely 

az összes előadásokon nagy sikert aratott, 

ma este a Tannhaáuser operával bu- 

csuzik Temesvár közönségétől. Az előadás 

főszerepeit Mimi Nestorescu, Arbo- 

re, Ducu, Spataru, Siominés Cri- 

san éneklik. A zenekart Bobescu ve- 

zényli. Jegyek a ma esti előadásra a szin- 
házi pénztárnál válthatók. 

Müsor: 

Hétfő este fél 9-kor: Nem divata 

szerelem. Vigjátékpremier. Rendes 

helyárak. 

Kedden este fél 9-kor: Mindent a 

gyermekért. Ludvig Satz és 36 tagu 
társulatának fellépte. 

Szerda este fél 9-kor: Der Gazlen. 

Ludvig Satz és társulatának fellépte. 

Csütörtök este fél 9-kor: DerLedik- 

geher. Ludvig Satz és társulatának bu- 
csufellépte. 

Péntek este fél 9-kor: Jó házból 

való urilány. Vaszary János nagysi- 
kerü ujdonsága. 

Szombaton délután 4-kor: 

pőke. Gyermekelőadás, 
helyárak. 

Szombatón este nincs előadás. 

Vasárnap délután 5-kor: Jó ház bó ől 
valóurilány. 

Vasárnap este fél 9-kor: Ezerjó. Ope- 
rettpremier. 

Jegyek az összes előadásokra már vált- 

matól a szinház elővételi pénztáránáll. 

Hamupi- 

nagyon olcsó 

Téli táriat 
megkezdődött és a nagy 

ácsonyi sa 
BERGENTHAL képszalon 

Belváros, Hunyadi-utca 3. 

Képkeretezés gyári áro 

Szerkesztői üzen 

1520. számu resicai előfizető. 
könyvecskéjét idén is Oravicán 
tathatja. 

- Vidékiek figyelmébe! T 
jövet, okvetlen keresse fel ka 

vásárunkat. Dénes si Pollák . 
ház, Gyárváros, Andrássy-ut. 
vez 

Hétfő, december 19. Bukarest. 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: I 

könnyü zene. 8.40: Gramofonzene 
marazene. 9.55: Énekhangverseny ! 
Esti hangverseny. Budapest. 10.15 

zenekari hangverseny. 1.5: A rá5 

kvintettjének hangversenye. 21 ! 

kolai testnevelési tanfolyam. 3.41 

4.30: A rádió diákfélórája. 5: A 
fanácsadója. 5.45: Hirek. 6: e 
kari hangverseny. 7: Bokor Mal 

vasása. 7.30: Gramofonzene. 8.451 

Sándor dr. előadása: Nem vagyol! 

9.10: Kodály Zoltán. Irta és f 
Papp Viktor. 9.15: Kodály-han 

Székelyhidy Ferenc dr., Palló Imr 

mán Oszkár közremüködésével. 

rek, majd cigányzenekari han 

Vargha Imre énekszámaival. Béc! 

Zenekari hangverseny. 1.40: Gra ít Hegbizha 
ne. 6.5: Szórakoztató zene. 8.45: : tissonok 
rácsonyi és pásztor dalok, 10: l 

monikusok hangversenye. 11.50: I. 
Beigrád. 12: Gramofonzene. 12.3 

monikahangverseny. 1.5: Gram 

1.30: A rádiózenekar hangverse 

Népdalok. 4.45: Hangverseny. 5. 

dalok. 8: Cigányzene. 9: Fuvó 

hangversenye. 11: Tánczene. Mili 
Gramofonzene. 9.30: Kamarazene. 
8.20: Román dalok. 9.45: Fuvó 

hangversenye. 10.45: Zongorahans ! 

Róma. 9.45: Könnyü zene. Strass 
Jazz-band. 8.30: Zenekari hang! 

9.30: Gramofonzene. 10: Oper: ő 
Varsó. Könnyü zene. 9: Gramc 

10.45: Cigányzene. 12: mánezene 

TERRASIT MUVAKO: 
Szintartó 

Javitást nem igénye 
Nemes elfektusát más anyag nem ! 

Bánáti képviselő: 

1i. REITER SiMOI 
inióar Küttl-tér. 
eleto -38. 

m 

: 



.. 

keretében alant felsorolt cikkeket vásárolhatja még eddig nem létezett olcsó árakban: 

Férfiszövet osztály: Nőiszövet osztály: 

A legfinomabb külföldi szövetek öltöny, A legjobb minőségü külföldi ruha- és 

felöltő és télikabátra és ehhez megfelelő kabátszövetek, " potomárom 

hozzávalók. sok száz maradék. m 

elyem-osztály: 
Világvárosi választékot nyultunk mindennemü selymekben. - Áraim felülmulhatatlanok: 

Crep de chinek minden szinben - - - - - - - - 78- lei 

Riboulding selyem minden szinben -—-—------05,, 
. . .. 

N 

Marocain minden szinpben-- - - - - - - -160- , 

Vászon- és damasztáru osztály: Mosó-áruosztály: 
N 

A legiobb minőségü külföldi áruk eredeti Flanell és barchendek, valamint ruha és 
engros árban kerülnek eladásra, csakis , pijama mosóáruk ó riási választékban 

megbizható minőségek, fehérnemü 

tussorok minden szinben 30 leitől. 
w sok száz maradék 

Pouplin és dejalenek 
Férfi ing és pijamára a legszebb és legizlésesebb kimintázás bámulatos, olcsó árak! 

1000 darab maradék komplett ingekre, potom árom. 
A 

mzzma 

lönlegessége! Teljes menyasszonyi kelengyék. a 

üdivatáru nagykereskedőnél, Tőzsde-ute a. 



, 8. OLDAL 

Apzóhivdciések 
ikalmazás 
Szálodai portás 

jés szobaasszony óvadékkal kerestetik. 
Cm a kiadóban. 

Házmestert keresek 
hagyobb bérházba. 
kezzék, ki a vizvezetékszereléshez ért. 

Jelentkezni hétrőtől, reggel 8-9 között, 
Ormos-utca 13. szám alatt. (1725) 

(1719) 

Csak olyan jelent- 

ügyes kifutófiu 

azonnalra felvétetik. Jelentkezés: Müller 

Jakab fényképész, Lloydsor. (1728) 

Mnyukám! 
Mulattató és hasznos társasjá- 
tékok megérkeztek Galambos 
könyv- és zenemüboltjába. 

flás hezes 
Ápolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitványokkal, Staffelné, 
H Hár ormlirély utes 20. (859) 

T dás-vétel 
or 

5 liter vételnél 10 lei, Belváros, Corvin- 
étterem, Balkán Impex-szel szemben. 

(1710) 1 

Temesvár-Rónácon 

Mag András féle vendéglő eladó, vagy 

bérbe kiadó. Erdeklődni a tulajdonos- 
nál. V., Str. Adonis No. 1. (1690) 

. " 

Azt a tüzifáját! 
amíre télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolhat! 

Máér 160 - leitől kaphat 
méter jó tüzát. 

Salamon és Tsa 
gJózsefváros, Pály audvar-sor 2., a Bega- 
malommal szemben. Telelon: 12- 

Villanyvasaló, 
resó gyorsforralókályha, kenyérpiritó, 
mind villanyos, továbbá nagy Madonna- 
kép és különféle háztartási cikk, rendki- 
vül olcsón eladó. Megtekintés vasárnap 
is. Gyárváros, Strada Dragasani, Stan- 
dard harisnyagyár mellett. Get. (1727) 

Ha nincs pénze xx 
csak kevés, akkor is vehet ol- 
csón izléses, maradandó értékü ajándé- 
kokat. Kirakataim árakkal feltüntetve 
csodákat regélnek. Tessék meggyőződni. 

STERNBERG. (1396) 

Bor 
5 iter vételnél 9 lei, Weisz Gyárváros, 
Szarvas kávéház. 

Legalkalmasabb karácsonyi 
dék! Szolid olcsó árak mellett ka 

Eladó 
egy komplett nehéz diófaebédlő 
kinthető, IV. ker. Pacsirta-u. 4. I/ 

(1730) 

Viharkabát 
anyad 
Windjackenzenm) 

és 

Ski-loden 

Goldhausban 

Dóm-tér 7. 

Egy szép ebédlő szoba, 

plüss függönyök, egy plüss asztalteritő, 

ebédlőlámpa, modern előszobafal és 
bronzirókészlet eladó. IV. ker. Uri-utca 
2. II. em. 5. (Begasor bejárat). (1729) 

Vakás 

Modern 2 szobás 

parkettás lakás fürdő- és előszobával, 
elesén kiadó. II., Keresztetér 2 71 

A Bánáti Haázban 
egy ujonnan átalakitott 

Róiszobás garconlakás 
és egy 

modern kétszobás lakás 
m kiadó. Bővebbet a Te- 
mesvári Bank és Kereskedelmi r.-t. 

házkezelőségénel 

Uztethelyiség! ! 
Fodrászmühely berendezés nélkül olcsón 

bérbeadó. Megfelel szabó- és cipészüzem- 
nek. V., Blaskovits-telep, Geml-utca 5. 

(1731) 

100 cm. széles 

115 cm. széles 

90 cm. széles 1 m. 

5 200 cm. széles m2 

150/200 méret 

Futó szőnyeg nehéz minőség, m. 
" „I-a minőség, m 

„velour pelüch, m 

Agyelő rojttal 

ai) 
pelüch rojttal 

E dlőszőnyeg kezteg méret 

Merey-utca 1. számu sarokházban 
egy elsőemeleti 

2szobakonyhás lakás 

azonnal kiadó. 
Eővebb információ a házmestern 

Kiadó 

azonnalra IV., Bonnáz-u. 12-14 szám 

alatt egy modern fürdőszobás, 3 szobás 
és egy 2 szobás fürdőszobás lakás, Bel- 

város, Hunyadi-u. 8. szám alatt. Bőveb- 

bet Transylvania biztositónál, I., Hunya- 

di-utca 8. (1732) 

eütöniéle 
Itt még nem létezett 

hallatlan olcsó árak mellett. Nagy kará- 
csonyi vásár illatszerekben, piperecik- 

kekben. Játékáruk és más ajándéktár- 
gyak, csakis: Parfumeria „Adonis"-nál. 
Timisoara-Cetate, Piata St. Georghe, 

palatul episcopul. (Róm. kat. püspöki 
palota.) (1715) 

Karácsonyi vásác! 
Ékszerek, érák, 
disztárgya E 

óriási választékban legolcsébban 

Iritz Hermann 
Temesvár I. Mercy-utca 6. 

Kertészek. 

20 hold kitünő, traktorral mélyen meg- 

forgatott szántóföld, a szegényház mö- 

gött bérbe, vagy felibe kiadó. Bohn, III, 

Mikszáth-utca 1. Begaszanatorium mel- 

riási szenzáció! 
3000 különböző maradék eddig nem létező olcsó árakon 

KLEINDÁVID áruházában 
Temesvaár-lózsefvaros, Bonnáz-u. 14-a, villamos mentén 

lelefon 12-92 

14 napos olcsó karacsonyi vásár, 
mélyen leszallitott arak! 

Viaszkos vászon 80 em. széles gy g gyönyörü szinek és minták m. 

asztalteritő bordürrel 85/115 méret 
„kredenzteritő bordürrel 150/115 méret 

rinolema 67 cm. széles, gyönyörü perzsa és modern minták 1m. 

erermekjétékeok é és az z összes gummi és celluloid áruk nagy választékban. 

Temesvár-Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 5. ; 
e ) és Gyárváros, Coronini-tér sarkán 

lett. (1726) 

63.- lei 
m. 78- 

m. 105. , 

78- , 
70- , 

72- , 

105- , 
105- , 
315- , 

45- , 

73-, 
225- ,, 
78.- 
165- 
590-, 

175- 

78, 85, 95 leitől 

5) zőny g- és linoleum-üzleteiben 

házicipő készitésével, ze: 
ra-hangolással foglalk 
lyünkben mindennemü 
butor javitást is vállalunk 
hivásra a mat h 

t kéri a Vakok egylete' 
ros, Posta-utca 2. 

Butorszövet 

Butorplüs 

(Recamierszövet) 
Paplanselyem 

Hercon Péfer 4 
mechanikai butorszi 

lerakatánál: 
IV., Bu 

((volt Vas és Társa telep 
Józselváros, Pályaudvar-ut é 
pázsit-utca sarok. Telelo 

Caloria F.- 
Legjutányosabb árban házh 
szalomszenet, kokszot és egyél 

anyagot. 

H K 

és egyéb tüzelőanyagok lego e 

he Stelner Sá 
tüzelőanyagkereskedésében, Jó 8 
Hunyadi-ut 50 Teletoőo 

A legszebb ajá 
gyermekeknek kara 

egy jó könyv 
Előfizetőink és olvasóink 

Hirlap kiadóhivatalában a 
könyveket kaphatják önköltsé 

Andersen mesél (kötve) - 
Hautf meséi (kötve) - - 
Gárdonyi: Nagyapó tréfái 
Világjáró Péter kalandjai 

A kis ezermester -- - 
Pajkos Peti ujabb huncutkodás: 
Tatsek: Sári bátor ifjusága 
Huckleberry Finn kalandjai 
A kis lord 

Tamás batya kunyhója -- 
Amit a Szel urii meséel - 

és még sok más ifjusági kö 
déki előfizetőinknek postán k 

portó hozzászámitásával. 


